

烟台出台意见,推进殡葬改革

## 到2020年,生态安葬比例达40%

核心提示

本报记者 张琪

市政府办公室近日下发《关于推进殡葬改革工作的意见》(以下简称意见),意见亮点包括:到2015年底,每个县市区至少规划建设1处城市公益性墓地;大力推行树葬、草坪葬、壁葬、花坛葬等生态葬法,到2020年生态安葬比例达到40%;到2015年底前,实现惠民殡葬服务全覆盖。意见将从4月开始实施。

## 1 推进公益性骨灰堂建设

意见中提及殡葬改革的多项任务,其中不乏亮点。

加快殡仪馆建设改造步伐。按照民政部《殡仪馆建筑设计规范》《殡葬服务标准》等要求,加快殡仪馆新建、改扩建步伐,做好殡仪馆运尸车、遗体冷藏、火化和骨灰寄存等设施的购置改造,及时

更换陈旧落后、不符合环保要求的设施设备,消除安全隐患,改善殡葬服务环境和条件,更好地为社会提供服务。

推进公益性骨灰堂建设。城市规划区、小城镇规划区要根据实际需要,合理设置,科学规划建设符合土地利用总体规划 and 城乡建设规划的公益性骨灰

堂。骨灰堂建筑面积要根据辖区居民人口数量确定,预留一定的发展空间,由县市区、乡镇(街道)统一管理,用于安放辖区居民骨灰。按照便于群众安全祭祀原则,骨灰堂要建有围墙和大门,设置防火型焚烧池,骨灰存放架要采用防火材料。

## 2 各县市区年内至少建一处城市公益性墓地

适度建设公益性墓地。到2015年底,每个县市区至少规划建设1处城市公益性墓地,20%以上的乡镇(街道)至少建有1处农村公益性墓地,现有公益性墓地实现规范化管理;到2020年,基本实现城乡公益性墓地覆盖全部乡镇(街道)和村

(居),城乡居民的骨灰安放需求得到有效保障。

新建公益性墓地要符合《山东省公墓管理办法》建设要求,原则上应保证使用20年以上,并预留一定发展空间,符合节约集约用地原则,做到循环使用,可持

续运行。

公益性墓地要以骨灰入室安放(骨灰堂、骨灰塔、骨灰楼)为主,地表不留坟头或立卧碑。墓穴、卧碑要严格执行业务标准。公益性墓地、骨灰堂不得从事以营利为目的的经营性活动。

## 3 农田、山林历史坟茔要清理整治

各县市区要按照到2020年生态安葬比例达到40%的目标,大力推行树葬、草坪葬、壁葬、花坛葬等生态葬法。加大引导力度,不断扩大海葬的比例,逐步实现海葬工作常态化。

此外,还要推行普惠制惠民殡葬政策。按照“保基本、广覆盖、多层次、可持续”原则,全面推行惠民殡葬政策,明确资金投入渠道,建立与其他社会保障制度相衔

接,与当地经济社会发展和物价上涨水平相协调的基本殡葬服务经费保障机制,逐步实现基本殡葬服务均等化。

到2015年底前,在免除优抚对象和城乡低保、农村五保等人员基本殡葬服务费用的基础上,对其他不享受丧葬补助的居民,免除基本殡葬服务费,实现惠民殡葬服务全覆盖。具体实施办法由各县市区政府(管委)制定。

清理整治历史形成坟茔。新的公益性墓地、骨灰堂启用后,要按照存量搬迁集中、增量规划集中和属地管理、分级负责原则,将辖区内农田、山林、公路、河道沿线和文物保护单位、风景名胜、居民区、开发区等范围内散葬坟墓逐步分期分批搬迁到公益性墓地或骨灰堂,坚决制止滥埋乱葬。

意见自2015年4月1日起施行,有效期至2020年3月31日。

## 烟台昨召开森林防火工作会议

本报3月3日讯(记者 张琪) 3日下午,烟台市政府召开全市森林防火工作会议,市委副书记、市长孟凡利讲话,副市长徐少宁主持会议。孟凡利指出,春季是森林火灾多发期,防火压力大。各级各有关部门要充分认识森林防火工作的极端重要性,始终绷紧防火这根弦。

孟凡利要求,采取一切行之有效的措施,坚决打赢森林防火这场硬仗。一要切实把森林防火工作作为重中之重牢牢抓在手上,加大对重点路口、重要时间节点、重点部位的防控力度和监测监控力度,严格落实森林防火责任制,一刻也不能放松。二要切实加强实战能力建设,全面完善各项保障措施,加强防火物资储备、防火救火基础设施建设、专业队伍建设和实战演练。三要切实提高应急处置能力,进一步完善应急预案,严格执行森林火灾归口报告制度和上报程序,提高森林火灾科学施救能力,一旦发生火情要快速反应,迅速扑救。

## 烟台苹果网近期将上线运行

本报3月3日讯(记者 李静 通讯员 曹永勋) 3日,全市农业工作会议在烟台财会培训中心举行。从会上了解到,烟台市自主的果品电商平台——烟台苹果网,近期将上线运行。

烟台市农业局局长白国强介绍,2014年烟台全市实现农业增加值441.3亿元,同比增长3.9%;农民人均纯收入16656元,同比增长11.4%;百余龙头龙头企业开通电子商务,注册淘宝卖家超过4万人,烟台大樱桃、烟台苹果,网上销售额均超过1亿元。烟台市自主的果品电商平台——烟台苹果网,近期即可上线运行。

会上,各县市区农业部门与市里签订安全生产和农产品质量安全责任状,将进一步完善农产品质量安全监管体系。力争蔬菜、果品等主要农产品监测合格率稳定在98%以上。

## 烟台规范部门支出预算管理

## “三公”经费预算不得超过上年

本报3月3日讯(记者 张琪) 为进一步加强财政支出管理,硬化预算约束,规范市级部门预算管理程序和行为,盘活财政存量资金,优化资源配置,提高资金使用效益,市政府就进一步规范市本级支出预算管理提出意见。

意见中提及,要改进和规范预算编制。各部门要按照市财政部门的预算编制要求,认真编制年度部门预算收支草案。收入预算实行综合预算。各部门要将包括经费拨款、专项收入、行政事业性收费、政府性基金、国有资产有偿使用收入、事业收入、经营收入、结转和结余资

金在内的各项收入和资金,全部编报列入部门预算,提高部门预算编制的真实性、完整性和准确性。

部门预算中的“三公”经费及会议、培训等经费预算要从紧从严控制,没有特殊原因原则上不得超过上年实际支出水平。

此外,还要加强预算执行管理。各部门应当遵循先有预算、后有支出原则,严格执行预算,严禁超预算或者无预算安排支出。市财政部门对已下达达到各部门的预算,要按照预算科目、项目、金额和进度需要及时足额拨付资金。

意见最后提到,要严格控制预算追加和调整。规范预算追加审批程序,对预算执行中发生的一般性增支项目,一律不予追加;对中央、省有明确规定以及市委、市政府批办等确需追加支出预算的,按照“部门申报、财政审核、政府批准”的程序办理,即首先由有关部门和单位向财政部门提出书面申请,财政部门进行审核并提出处理意见,定期编制动支预备费方案,报市政府审批;属于预算调整的,依法编制预算调整方案,报市人大常委会审查批准。

本意见自2015年3月1日起施行,有效期至2019年2月28日。

## 烟台冰轮集团获市科技创新奖

本报3月3日讯(记者 张琪) 近日,市政府下发《关于2014年度烟台市科学技术奖励的决定》,其中烟台冰轮集团有限公司获得烟台市科学技术创新奖。

为深入实施科教兴烟、人才强市战略和创新驱动发展战略,根据《烟台市科学技术奖励办法》,经市科学技术奖评审

委员会严格评审,市政府决定授予以下奖项(部分):

授予烟台冰轮集团有限公司烟台市科学技术创新奖;

授予烟台路通精密铝业有限公司及合作单位济南大学、上海交通大学、机械科学研究总院先进制造技术研究中心烟

台市科学技术合作奖;

授予“异佛尔酮二胺产业链成套技术”等2项成果烟台市技术发明奖一等奖;

授予“高浓有机废水催化湿式氧化处理技术”等5项成果烟台市科技进步奖一等奖。

省立医院将落户福山  
烟台山医院将迁至莱山

未来几年内,烟台医疗资源配置将更均衡

本报3月3日讯(记者 宋佳) 3日,从烟台市福山区政府网了解到,省立医院烟台分院将落户福山。医院建成后,将结束烟台西部地区缺少综合性医院的历史。再加上烟台山医院也将迁至莱山,未来几年内,烟台医疗资源配置将更加均衡。

3日,从烟台市福山区政府网了解到,省立医院烟台分院将落户福山,预计今年年内将完成主体工程建设。根据规划,新建

的省立医院选址莱乌高速东厅收费站旁,也是一所三级甲等医院,总投资10个亿,建筑面积20万平方米。省立医院烟台分院落户福山后,将解决烟台西部缺少综合性医院的问题,将使得福山区市民就近享受到全省最高水平的医疗服务。

此外,2011年开始建设的解放军107医院烟台莱山区项目正式由烟台山医院承接建设,建成后将作为烟台山医院新址使

用。这将是烟台莱山区第一家三甲医院,工程将于今年年底竣工,2016年年底部分投入使用。烟台山医院新院建成后,烟台山医院的医护人员和医疗设备将分批搬迁。届时它将成为烟台莱山区首个三级甲等医院,改写莱山区没有大型综合性医院的历史,对改善烟台莱山区、高新区、牟平区等区域的医疗条件,解决烟台东部乃至青岛、威海地区居民的就医需求有着非常重要的意义。